



珠江时报官方微信



供需对接够精准 企业大赞效果好

里水通过开展多场供需对接活动促进经济内循环,近两个月镇内企业达成采购合作意向10亿元

售价比市场价下浮5%~15%、零距离提供售后服务、大大降低运输成本……继“千亿投资开启里水发展新征程”发布会后,里水开利暖通、亚太西奥等企业借着系列供需对接会契机,专门制定了优惠供应政策,让更多镇内企业享受到实惠。

8月29日,里水镇组织飞荣达、鸿浩半导体、蕾特汽配等投资总金额超百亿元的16个产业项目到配套龙头企业考察交流。近两个月以来,里水镇推动经济内循环初见成效,镇内企业达成采购合作意向10亿元,企业大赞效果好。

两个月举办30多场供需对接会 撬动10亿元合作

自6月22日召开“千亿投资开启里水发展新征程”发布会以来,里水镇已经举办30多场供需对接活动,推动镇内企业意向采购本土企业原材料和产品。

8月29日上午,里水镇又开展了一场供需对接会,组织飞荣达、鸿浩半导体、蕾特汽配、岭南中药、优凯科技、兴奇新材料、华南特种气体、骤威机械、和邦盛世、寿桃、水晶岛、张氏织造、耀东华、启新、合亿、派佑等16个投资超亿元的产业项目,到开利暖通、亚太西奥、快来意等龙头企业参观交流。

“以前都不知道里水有这么优质产品供应,实在太方便了!”佛山市南海区合亿金属制品有限公司董事长孙公益等一众企业负责人来到三家供应商企业,了解生产流程、产品特色、售后服务等。孙公益表示,

企业投资的新项目将于10月开建,需要采购电梯、空调等产品,里水镇开展的供需对接会非常及时,为企业链接了多家本土供应商,产品好、运输方便、服务也更到位。

“合亿意向购买200万元、蕾特汽配意向购买400万元……这次供需对接成果非常好!”广东亚太西奥电梯有限公司副总经理陈培勇表示,近年来受各地房地产市场影响,电梯供应市场萎缩,里水镇政府搭建的供需对接平台,为亚太西奥开拓了市场。亚太西奥可为里水企业的电梯采购节省最高10%的成本,而且运输成本更低,双方沟通也将更方便顺畅。

近两个月以来,在里水开展的系列供需对接会推动下,镇内多家企业达成采购合作意向,采购金额达10亿元。



16个产业项目相关负责人参观了解本土企业产品。

陈家俊 摄

打造15分钟产业链生态圈 让供需双方得实惠

今年里水镇组织的30多场供需对接活动,共有160家次规模企业参与其中,持续营造经济内循环氛围,打破了以往企业之间互不相识,供需信息不透明、不对称的阻碍。

里水镇经济发展办公室主任李嘉跃表示,里水镇以全镇883家“四上”企业为基本单元,以供需对接交流活动为重要抓手,把“四上”企业的优质资源、拳头产品串联起来,逐步把潜在的产业链呈现到企业面前,让企业在一刻钟内寻找到配套企业和配套产品。在疫情防控常态化下,建立“熟人区域”稳定的产业链生态圈,提升共同应对风险挑战和市场波动的抵御能力,同时扩大“里水制造”品牌影响力,实现企业效益最大化。

这都得益于里水镇雄厚的工业基础。里水镇现有工业企业5500多家,规模以上企业687家,2021年工业总产值1313.8亿元,税收61.96亿元,固定资产投资额170.8亿元。工业门类齐全,既有新一代信息技术、新型

生物医药、新材料、智能装备、汽车及零配件、智能家电等先进制造业,也有五金、钢管、金属制品、鞋袜等传统产业。

佛山市南海蕾特汽车配件有限公司副总经理李耀聪介绍,在供需对接会推动下,近两个月以来,佛山市南海蕾特汽车配件有限公司总投资达2.5亿元的蕾特国际汽配智造基地项目,基地项目所需的混凝土、钢材、电梯等材料均是向里水镇内的佛山市南海区恒锦混凝土有限公司、佛山市澳港混凝土有限公司、广东乐居商贸集团有限公司、广东亚太西奥电梯有限公司等本土企业采购,采购额达1.3亿元,占总投资的52%。

佛山市南海蕾特汽车配件有限公司与本土企业的精准对接是里水助企业促发展成果的缩影。在里水镇供需对接会的推动下,最直接最快捷地促进了供需双方合作共赢,降低了需方的成本,拓展了供方销售市场,使双方信息共享、协同发展有了载体。

促经济提信心 为企业注入“强心剂”

“一系列的供需对接会,为本土企业打开了新的合作领域,还可以参观学习更多企业经验,大大提振了企业信心。”陈培勇说,对于亚太西奥来说,经济内循环带来的不仅是实实在在的生意,更为企业链接了更多资源,让企业发展更有信心。

孙公益说,企业最大的客户在德国,今年以来订单量下降六成以上。自里水镇推行经济内循环后,不仅大大降低了企业的运输、生产成本,提振企业信心,还推动企业间、行业间有更多交流互动,在本地更快寻找新的发展机遇,目前在新能源汽车方面还与镇内企业启动公司合作,填补了外销缺口。

“政府必须主动出手,市场和企业才能重振信心。”里水镇党委书记黄伟明多次强调,经济越是有压力,政府越是要出手。

经济内循环,就是里水镇为企业注入的“强心剂”。接下

来,里水将继续多措并举,全力推动内循环工作,积极谋划新的产业链对接活动,建立健全常态化供需对接机制,科学有序组织不少于100场次供需对接活动。根据企业需求,有针对性地策划融投供需对接、数字化供需对接、智能家居产业对接、物流供需对接等更多主题突出的供需对接活动,切实把内循环供需对接工作做实、做优、做精,形成供需互促、产销并进的良性循环,打造更有竞争力的产业集群。

经济内循环,让企业深切感受到里水镇委镇政府促经济助力企业发展的诚意,也越来越多企业感受到里水优质的营商环境。只有内循环做好了,才能更好地对接国内市场大循环,吸引更多高水平的开放和外循环,形成互相促进的新格局,在千亿投资基础上吸引更多优质企业和项目进驻里水,不断壮大重点支柱产业,助力佛山打造制造业创新高地。

文/珠江时报记者 欧林菊
通讯员 陈淑仪 朱嘉泳



采购意向签约仪式。

陈家俊 摄



重点产业项目供需对接交流会。

陈家俊 摄

青年在里水创业
优秀项目最高奖15万元

B02

小区有了文明公约
不文明现象减少了

B03

这所新建公办初中
颜值高有内涵

B04